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Στο Καζακστάν ο Πατριάρχης Μόσχας Κύριλλος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Επίσημη επίσκεψη στη Δημοκρατία του Καζακστάν 
πραγματοποιεί ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών 
κ.κ. Κύριλλος καθώς σήμερα, Τετάρτη 17 Σεπτεμβρίου 2025, θα 
απευθύνει ομιλίας στο πλαίσιο του 8ου Συνεδρίου Ηγετών 
Παγκόσμιων και Παραδοσιακών Θρησκειών.

Στο διεθνές αεροδρόμιο της Αστάνα, τον Πατριάρχη Κύριλλο υποδέχτηκαν ο 
Πρόεδρος της Γερουσίας του Κοινοβουλίου της Δημοκρατίας του Καζακστάν 
Μ.Σ. Ασιμπάγιεφ και ο επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Δημοκρατία του Καζακστάν, Μητροπολίτης Αστάνας 
και Καζακστάν κ. Αλέξανδρος.
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Στην αίθουσα υποδοχής επισήμων στο κτίριο του αεροδρομίου, ο Ρώσος 
Προκαθήμενος είχε συνομιλία με τον Πρόεδρο της Γερουσίας της Δημοκρατίας του 
Καζακστάν Μ.Σ. Ασιμπάγιεφ.



«Αγιώτατε! Καλώς ορίσατε στην Αστάνα! Είμαστε πολύ χαρούμενοι και 
ευγνώμονες που αποδεχτήκατε την πρόσκλησή μας και ήρθατε στο Καζακστάν»,
είπε ο κ. Ασιμπάγιεφ, χαιρετώντας τον Πατριάρχη. «Χαιρόμαστε πολύ που σας 
γνωρίζουμε και, κατά τη γνώμη μας, το πρόγραμμά σας είναι πολύ ενδιαφέρον. 
Από την πλευρά μας, θα κάνουμε ό,τι είναι απαραίτητο για να διασφαλίσουμε ότι η 
διαμονή σας εδώ είναι ουσιαστική και χρήσιμη. Θα ήθελα να σημειώσω ότι και οι 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί του Καζακστάν χαίρονται πολύ που σας γνωρίζουν».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και ο Πρόεδρος της 
Γερουσίας του Κοινοβουλίου της Δημοκρατίας του Καζακστάν συζήτησαν για τους 
τομείς εργασίας του 8ου Συνεδρίου Ηγετών Παγκόσμιων και Παραδοσιακών 
Θρησκειών, το οποίο ξεκινά στις 17 Σεπτεμβρίου στην Αστάνα.



Ο Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς την ηγεσία του 
Καζακστάν για την πρωτοβουλία διεξαγωγής ενός αντιπροσωπευτικού 
διαθρησκευτικού φόρουμ.

«Θα ήθελα να πω ότι πάντα έρχομαι στη υπέροχη χώρα σας με ένα ιδιαίτερο 
συναίσθημα», πρόσθεσε ο Ρώσος Πατριάρχης. «Είναι πολύ ευχάριστο να μαρτυρώ 
την αξιοσημείωτη ανάπτυξη του Καζακστάν τα τελευταία χρόνια. Αυτό, φυσικά, 
είναι αξία του υπέροχου ηγέτη σας, της ομάδας που κυβερνά τη χώρα και όλου του 
εργατικού λαού σας. Ελπίζω ειλικρινά ότι η επίσκεψή μου θα δώσει θετική ώθηση 
στην περαιτέρω ανάπτυξη των σχέσεών μας και θα βοηθήσει στην επίλυση των 
προβλημάτων που βρίσκονται στην ημερήσια διάταξη της επερχόμενης 
συνάντησης».





Ο Πρόεδρος της Γερουσίας του Κοινοβουλίου της Δημοκρατίας του Καζακστάν 
τόνισε ότι το Ισλάμ και η Ορθοδοξία αποτελούν τα θεμέλια της πνευματικής ζωής 
της καζακστανικής κοινωνίας.

«Επιπλέον, Αγιώτατε, θα ήθελα να αναγνωρίσω την τεράστια συμβολή της 
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην ενίσχυση των φιλικών, στρατηγικών, 
συμμαχικών και αδελφικών σχέσεων μεταξύ Καζακστάν και Ρωσίας. Από αυτή την 
άποψη, ο ρόλος σας είναι τεράστιος και η συνολική συμβολή της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας είναι πολύ σημαντική, και η Ρωσία είναι σύμμαχος μας και 
κύριος εταίρος μας», δήλωσε ο πρόεδρος της Γερουσίας του Καζακστάν.
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